
List 39. 

Politiški oddelek. 

Državni zbor. 
Dne 23. t. m. sešel se je zopet državni zbor in 

vse okolnosti kažejo, da utegne to zasedanje postati od
ločilnega pomena za ves notranjepolitični položaj v naši 
državi. 

Ne da se tajiti, da smo v dobi velike krize, kateri 
končni izid ne more sedaj še nihče prerokovati, kateri 
pa se bržčas odloči- v predstoječem parlameetarnem boju-

Nemci so se, pozabivši vse, kar jih loči in razdvaja, 
združili na skupen boj, čigar smoter je ohranitev nemške 
hegemonije v naši državni polovici, na drugi strani pa so 
združile vse slovanske stranke v to, da se razširi avto
nomija, da se razbije trhleni centralizem in da se z uve-
ljavljenjem narodne ravnopravnosti, z izvedenjem v členu 
XIX. državnih osnovnih zakonov zajamčenih pravic, končno 
naredi mir mej narodi v državi. Nemci so v dosego svo-
jegn smotra porabili najostrejše sredstvo, kar jih imajo 
na razpolaganje, namreč parlamentarno obstrukcijo, in 
posrečilo se jim je, ustaviti funkcioniranje državnega 
zbora. 

Vlada igra v tem boju jako čudno ulogo. Na vse 
možne načine skuša Nemce pomiriti, neče pa se okleniti 
desnice, ampak slednjo le vabi, naj se žrtvuje in naj omo
goči funkcioniranje drž. zbora, ne da bi obljubila, da bo 
potem vodila državno upravo v njenem smislu. 

Desnica je v jako neugodnem položaju. Vlada za
hteva od nje, naj se loti boja zoper obstrukcijeniste, naj 
premeni opravilnik poslanske zbornice tako, da bo možno 
renitentne poslance korekcijonirati, na drugi strani pa neče 
vlada kar nič obljubiti, da v čemur koli ugodi zahtevam 
desnice. Kaj naj torej desnica stori? 

Po našem mnenji se mora desnica z vso eneržijo 
lotiti boja zoper obstrukcijonijste in omogočiti funkcioni
ranje parlamenta, četudi je na krmilu vlada, katera de
snici ni naklonjena. Vlada pač nujno želi, naj bi se do

seglo, da bi parlament mogel delovati, ker bi rada ohranila 
značaj konstitucijonalne vlade vsaj za nekaj časa da si lahko 
pomaga s cesarskimi naredbami. Drugače je pa z desnico. 
Ona mora dokazati, da ni samo večina na papirju, ampak 
da je to tudi res v parlamentu in v ta namen je treba 
obstrukcijo udušiti. Povrh pa je tudi v lastnem interesu 
večine, da funkcij onira parlament, zakaj v tem slučaju 
ima priliko in moč, da more marsikaj doseči, kar se sicer, 
za časa parlamentarnih počitnic, ne da. 

Vzlic temu torej, da vlada desnici ni ničesar oblju
bila za slučaj, da premaga obstrukcijo, vzlic temu bi bilo 
dobro, da večina poskusi narediti red v parlamentu in 
da odobri proračunski provizorij in provizorno podalj
šanje pogodbe z Ogersko, posebe še zategadelj, ker je to 
v interesu države. 

Čim pa se to zgodi — in zatrjuje se, da je večina 
našla sredstvo, s katerim ukroti obstrukcijoniste — mora 
desnica vlado energično in brezobzirno postaviti pred alter
nativa: ali naj da jamstev, da bo vodila državno upravo v 
zmislu načel v desnici združenih strank, ali pa naj odstopi. 
Jasnost je nujno, je neizogibno potrebna in dokler se ta 
ne doseže, dokler grof Badeni ne da jamstev, da bo vladal 
po programu desnice, dotlej mu ta ne sme dovoliti niti 
proračana, niti pogodbe z Ogersko. Sedanji Badenijevi 
igri z desnico mora biti konec. 

Posebno odločno se bodo morali za to zavzeti slo
venski poslanci. Na vseslovenskem shodu so obljubili va
rovati koristi našega naroda z vso energijo. Zaupniki slo
venski so na tem shodu precizovali najnujnejše, za obstanek 
našega naroda najpotrebnejše zahteve, in če nam vlada 
niti teh želja ne izpolni, potem bodo morali slovenski 
poslanci izstopiti iz večine in se z vso odločnostjo usta
vljati tako dovolitvi proračuna, kakor obnovitvi pogodbe 
z Ogersko. 

Tekom nekaterih tednov, najbrž že prav v kratkem, 
se odloči bodoče stališče slovenskega naroda napram vladi 
grofa Badenija. In pripraviti se nam je na vse slučaje, 
saj se lahko zgodi, da vlada razpusti državni zbor In da 
s pritiskom pri volitvah pridobi sedanjim obstrukcijonistom 
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tistih dvajset mandatov, katere potrebujejo, da dobe v 
parlamentu večino. Bodimo torej oprezni in odločni, da 
nas ničesar ne preseneti, zakaj le če smo pripravljeni na 
vse eventuvalnosti, smemo računati na končno zmago. 


